Задания для подготовки к ЕГЭ 2009год
повышенного и высокого уровня сложности
http://www.alleng.ru/d/math/math266.htm
Вариант III.

Если при сравнении своего решения с этим обнаружите у меня ошибки и напишите мне progmat@list.ru , буду признателен. 
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Решение: 
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Ответ: - 81.
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Решение: Применяем основное тригонометрическое тождество, учитывая что угол находится во второй четверти, а там значение синуса положительно.
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Ответ: 4.
[image: image5.png]B3. Pewmre ypasuenue 5 - 108x = 7x — 15,




Решение: 5x = 7x – 15; -2x = -15; x = 7,5.
Ответ: 7,5.
[image: image6.png]B4. Haitnute 3HaueHHe BBIpaXEHHMs X * y, eciu (x; y) — pelue-
HUE CHCTEMBI

7logyx - 6logyy = -25,
=23.

Slog x + 6logsy
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Решение: 
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x(y = 9.
Ответ: 9.

[image: image8.png]BS. ®ynkuns y = fix) onpe-
ZeneHa Ha mpoMmexytke (—6; 7).
Ha pucynke wn3obpaxeH rpa-
dbuk npousBoaHoi 3TOM DYH-
KUMM. YKaXuTe abcumccy Tou-
KH, B KOTOPO# KacaTenbHast K
rpaduky Qynkumn y = fx)
MMEET HAWMEHbIUUI  yrIoBOH
KO3 DHULIMEHT.





Решение: Касательная к графику функции имеет наименьший угловой коэффициент, если значение производной в этой точке принимает наименьшее значение. По графику функции значение производной наименьшее при x = 1.

Ответ: 1.
[image: image9.png]B6. Haiinure 3Hauenme soipaxennus 4/(37 - 20A/§)2 +2.03.




Решение: 
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Ответ: 5.

[image: image11.png]B7. Haiiute HauMeHbLIUIt KOPEHb YPaBHEHUs
cos(9nx) — tg(mx)sin(9nx) = cos(10nx) Ha mpomexytke (0; 2].




Решение: 
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Ответ: 0,05.
[image: image13.png]B8. ®yukunst y = flx) onpenenexa
Ha BCE YMCNIOBOI MPSMON M sIRNSETCS
TiepuoMyeckoit ¢ nepuonom 5. Ha pu-
CyHKe M306paxeH rpaduk sToi QyH-
xumu npu —1 < x < 4. Haiinure 3Ha-
YEHHE BBIDAXECHUS

f=4) = f0) - A13).





Решение: Для периодической функции выполняется свойство: f(x+nT)=f(x),n(Z.

Преобразуем выражение, чтобы значения х были из области определения. -1( x ( 4.

f(-4) – f(0)(f(13) = f(-4 + 5) – f(0)(f(13+(-2)(5)= f(1) - f(0)(f(3)=  2 - 3(1 = -1.

Ответ: -1.
[image: image14.png]B9". [IBa ni0THHKA, paGoTasi BMECTE, MOTYT BBIMOJIHUTD 3aJaHHe
3a 36 u. [TpoM3BOAMTENLHOCTH TPYNa MEPBOTrO M BTOPOTO TIOTHUKOB
oTHocATCs Kak 3 : 4. TIOTHHKK 1OTOBOPHIMCH paboTaTb MOOYepen-
Ho. KaKkyio 4acTh 3TOro 3azanus NOJXEH BBITIOJIHUTH BTOPOH MIOT-
HUK, 4TO6bl BCE 3a4aHue GbUIO BBIMOMHEHO 3a 69,3 u?




Решение: Пусть x – производительность первого плотника, а y – производительность второго плотника. Тогда из первого условия, что, работая вместе плотники могут выполнить работу за 36 ч получаем уравнение 36(x + y) = 1. Из того, что производительности первого и второго плотника относятся как 3: 4 получаем уравнение x : y = 3 : 4. Решим полученную систему совместно.
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Напишем уравнение для последнего предложения задачи. t – время работы второго плотника.
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Ответ: 0,7.
[image: image17.png]B10". Yron mexay obpasyiouumu CA u CB koHyca paseH 60°,
ﬂ Haitau-

Te TPafyCHyl0 Mepy YIia MexXmy MiockocThio ABC M MIOCKOCTbIO
OCHOBaHHs KOHYCa.

BBICOTA KOHYCA paBHa 4, a paluyC OCHOBaHMs paBeH
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Решение: Найти угол CMO. CO = 4, OA = 
[image: image19.wmf]415
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, (BCA = 60(. Треугольник BCA – равнобедренный, CB = C A – образующие конуса. 
CA = 
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(ACM = 30(. CM – медиана равнобедренного треугольника. MA = 0,5CA = 
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(CMO = 45(.

Ответ: 45.

[image: image24.png]B11°. B npaBunbHoM uiectHyronsHuke A,A,A;A,AsAg cTopona
paBHa 84/3. Otpesok BC coemMHSIET CepenHbl CTOPOH A;A, M AsAg.
HaitauTe JUIMHY OTPE3Ka, COENMMHSIOLIETO CEpeNIMHY CTOPOHb A A, C
cepeauHoit otpeska BC.
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Решение: MR = MO + OR. В правильном шестиугольнике сторона равна радиусу описанной окружности. OA1 = 8(3; A1M = 4(3; OM = 
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ВС – средняя линия трапеции A3A4A5A6. OR = 0,5OT = 0,5OM = 6.
MR = MO + OR = 12 + 6 = 18.

Ответ: 18.
[image: image26.png]C1. Haitnute HauGonbluee 3HaueHHe QyHKUMM
A9 = (1 = 5x)3+ (3x — 1) Ha npomexyTke [1; +00).




Решение: Исследуем функцию с помощью производной. 
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Возьмём значение из правого промежутка x = 1.

(1 - 5(1)2(-60(1 + 18) = -672<0.
На промежутке [1; +() функция убывает, значит наибольшее значение при x= 1.

Найдём наибольшее значение функции.

f(1) = (1 - 5(1)3((3(1 – 1) = - 128;
Ответ: -128.
[image: image29.png]C2. YkaxuTe abcumcchl Toyek nepeceyeHms rpagukos GyHKumi
y =2 -3x+2ny=2x- Jx.




Решение: Решим уравнение
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Ответ: 1, 
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[image: image32.png]C3. Haiimute Bce 3HaueHMst @, MPH KaXIOM M3 KOTOPHIX He-
(3—coszx)—a

PaBEHCTBO
a+(4-5+42.5%

< 0 He UMeeT pelleHuit.




Решение: Выясним, при каких значениях a выражение будет всегда больше нуля.
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Значит, выражение не имеет решения при условии 
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Ответ: -4(2 ( a<2.
[image: image35.png]C4'. B OCH(;BaHHH nupa'mvmu DABC nexwt TpeyronsHuk ABC,

B Kotopom £C = 30°, AC = 20, BC = iA BokoBoe pe6po AD pas-

B

HO 6./3 u MePreHANKYAAPHO TmockocTh ABC. CeyeHue mupammuab
TUIOCKOCTBIO, MpoXozsiliedt yepe3 cepeanHy pebpa BD mapannenbHO
npamMbiM BC u AD, ABASETCS -OCHOBAHWEM BTOPOH nuEpaMumsL Ee
BepinHa T — ocHoBaHue BbicoThl BT TpeyronbHuka ABC. Haiinurte
06beM BTOPO# MMpPaMUIBL.
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Решение: Получаем, что сечение пирамиды плоскостью параллельной ребру AD ,будет перпендикулярно плоскости треугольника ABC, и сечение  MNQP будет прямоугольником. 
Следует из (MN||BC||MN и DA( PQ и DA|| NQ||PM).

Для нахождения объёма второй пирамиды необходимо площадь прямоугольника NQPM умножить на 1/3 высоты пирамиды(отрезок из вершины T перпендикулярно QL).
Найдём площадь прямоугольника MNQP. S = PQ(QN. PQ =0,5BC = 
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QN = 0,5AD = 
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(CRT ((TLP. – прямоугольные (CB||QL, RL(LQ) с равными острыми углами ((CTR = (LTP).
TB ( CA ( C = 30(=> TB = 0,5CB = 
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CP = CA:2 = 20:2 = 10; TP = CP – CT = 10 – 4 = 6; TL = 0,5TP = 3. 
VTMNQP =1/3 S MNQP(TL =  
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Ответ: 12.

[image: image42.png]C5. [lokaxute, 4TO CHCTEMa ypaBHEHU
3+ 13574+ 20x4 14 = 0,

(6x+17Y-5 = %hz"’- 9x(x+3)2 = 3x% + 10x + 49

MMEeT eAMHCTBEHHOE pELLeHHe.




Решение: Разложим первое уравнение системы на множители.
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Корень первого уравнения единственный, подставим значение первого уравнения вместо x во второе уравнение системы.
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Это уравнение имеет единственный корень. Построим графики.
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Получаем единственную пару значений решения системы.

Ответ: Что и требовалось доказать.
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